
CONSELHO MUNICIPAL DE PROTEÇÃO, DIREITOS E
 DESENVOLVIMENTO DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA

PIRACICABA – SP – BRASIL

ATA da Reunião Ordinária – 01.11.2023
As 19h12, do dia 01 de Novembro de 2023, estiveram presentes em modo virtual pela

plataforma Zoom, os conselheiros do Comdef – biênio 2021/2023 para reunião ordinária:

Ademir  Barbosa  -  Associação  Piracicaba  de  Ostomizados  e  Incontinentes  César  do

Nascimento  Santos  -  Pessoa  com deficiência,  Letícia  Farias  Françoso -  Sindicato  dos

Empregados  em  Estabelecimentos  Bancários  de  Piracicaba  e  Região  –  SindiBan,  -

Secretaria Municipal de Saúde,  Antonio Felipe de Paula Lopez -  Secretaria Municipal da

Ação Cultural, Marcio Domingues – Avistar.   Manuella di Bene Roeda Ruiz - Pessoa com

deficiência, Saymon Luiz de Jesus Fuentes -  Secretaria Municipal de Habitação e Gestão

Territorial, Valeria de Oliveira de Diana - Secretaria Municipal de Saúde, Eduardo Azzini -

Secretaria Municipal  de Esportes,  Lazer e Atividades Motoras, João Carlos Bezerra de

Andrade - Secretaria Municipal de Obras e zeladoria,  Larissa Cristina Bedo - Secretaria

Municipal de Assistência e Desenvolvimento Social. Justificou ausência:  Rebeca Paschoal

Padulla - Centro de Reabilitação Piracicaba,  Ouvintes: Elisete Aparecida dos Santos –

Casa  dos  Conselhos,  Como  primeiro  ato  da  reunião  a  coordenadora  pede  que

conselheiros  aprovem  a  Ata  anterior  e  todos  concordam  e  votam  pela aprovação.  O

conselheiro  Eduardo  usa  a  palavra  para  falar  de  eventos  próximos  da  Secretaria  de

Esportes (SELAM). Ele relata que em dezembro haverá um seminário de esporte adaptado

em parceria com Sesc; relata sobre novo acordo da SELAM com o Comitê Paralímpico

Brasileiro (CPB) e do envolvimento da Secretaria de Educação para possíveis cursos e

capacitações sobre o tema esporte paralímpico para profissionais da cidade de Piracicaba;

por fim menciona as datas dos Jogos Metropira II que acontecerão no final deste mês e

inicio de dezembro,  observando que durante o evento algumas exibições envolverão a

pessoa com deficiência, como skate e atletismo. A conselheira Letícia pede a relação dos

municípios  participantes  para  divulgar  entre  os  respectivos  conselhos.  O  conselheiro

Saymon pede a palavra para falar sobre a virada inclusiva pois ele e Elisete participaram

de  reunião  junto  as  OSC  do  município  para  confirmação  das  atividades.  Assim,  fica

definido  a  data,  03  de  dezembro  na  Estação  da  Paulista.  A pedido  da  Secretária  de

Desenvolvimento Social, Euclidia Fioravante, o COMDEF deve ter uma barraca no evento

marcando presença e divulgando suas ações e também para ajudar na organização das

atividades culturais, Saymon diz sobre a exposição de maquetes como uma possibilidade,

outras medidas serão tomadas para este evento como pedido de transporte,  biblioteca
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como  espaço  de  atividade  e  possibilidades  para  verificar  artistas  para  contratação  do

evento.  Como  próximo  assunto,  a  comissão  da  conferência  municipal  através  da

conselheira Angelica aponta o número de inscritos até o momento, confirma que a palestra

com Euclidia está confirmada e com tema definido. É feita uma divisão entre conselheiros

para contatar as entidades e convida-las para a conferência. Alguns conselheiros ficam

comprometidos a tentar interprete de Libras para o dia da conferência.  Como informes

finais, Angélica fala sobre feira da empregabilidade que será na Estação do Idoso nos dias

4  e  5  de  dezembro,  Letícia  pede  material  de  divulgação  para  colocar  nas  redes  do

conselho. Sem mais assuntos a tratar a coordenadora Elisangela encerra a reunião e eu,

Eduardo Azzini, encerro o registro da ata para aprovação dos conselheiros.

Eduardo Azzini

Secretário geral

Elisangela da Silva Oliveira

Coordenadora
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Rua Joaquim André, 895 – Bairro Paulista – Piracicaba – SP – CEP:13400-850
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